

# 牡丹区市场监管局创新服务激发市场活力

本报讯(通讯员 郭玉华 朱翠玲)“昔日人莫入的酒店后厨,变身为可视、可感、可知的透明厨房,厨师做菜的过程我们看得一清二楚,这饭菜吃着心里更踏实。”日前,在牡丹区一酒店,前来就餐的市民王先生说。

“明厨亮灶”是牡丹区市场监管局着力推行的餐饮服务模式之一。目前,全区1096家餐饮服务单位实现“明厨亮灶”,学校幼儿园食堂全部实现“互联网+明厨亮灶”,11399家食品生产经营单位全部完成量化分级管理。该局打造的良全肉制品小作坊基地顺利通过验收,升级为省级食品生产加工示范基地;建设一处牛羊集中屠宰场,对牛羊肉在市场实行统一的规范化管理;不断扩大食品抽检监测力度和覆盖面,配置23辆快检车,建设26处检测站点,年均快检5万余批次,

监督性抽检5000批次以上,不合格处置率100%,打造了安全放心的生产生活环境。

牡丹区市场监管局全面实施“双随机一公开监管”和跨部门联合抽查机制,打造规范有序的市场监管环境。对企业和市场主体实施差异化监管,紧盯“风险预警”监管,重点监管,积极防范市场监管系统性风险;对企业无事不扰,进一次门、查多件事;全面落实信用监管机制,对被列入经营异常名录和严重违法失信企业名单的小微企业,依法予以限制或禁入。持续加大对网络传销的打击力度,严厉查处网络传销行为,近期成功破获了两起网络传销大案,罚没入库资金达1356万余元,较好地维护了市场秩序。

程明远介绍,该局创新实施了市场经营活动包容审慎监管工作机制,在全市率先出

台文件,明确“首次不罚”“首次轻罚”的适用范围。该局对破坏公平竞争和放心消费市场环境的违法行为始终保持高压严打态势,2020年,先后查办各类违法案件1168起。

牡丹区市场监管局严打虚假认证,为企业止损12万元。“为规范口罩、防护服等防疫用品领域认证活动,保护生产经营企业合法权益,我们及时开展了防疫用品领域认证活动专项整治。”程明远介绍,该局执法人员在走访企业时发现多家企业通过中介机构获取的CE证书为无效证书,企业上当受骗了。该局执法人员迅速立案审查、固定证据,不到一个月时间便将3件未经批准擅自从事认证活动的案件在全省率先结案处罚,帮助13家企业向中介机构追回认证费用12万余元。

## 牡丹区加强成品油市场监管

本报讯(通讯员 郭玉华)“在这里给车加油真划算,价格合理,服务也好,还给免费加玻璃水、洗车。”日前,在牡丹区的清源油气站,市民赵先生免费洗车后高兴地说,“这加油钱花得超值!”

在清源油气站,笔者看到,整洁有序的环境、规范严谨的操作、热情周到的服务,吸引着一批批车辆前来加油。“目前,像清源油气站一样的环境和服务,在牡丹区比比皆是。”牡丹区成品油流通行业协会会长崔志峰说,“全区的78家加油站,有相当一部分都上马了免费自动洗车房,让客户享受优质超值服务。”

牡丹区商务局副局长叶道灿表示,全区成品油市场的平稳有序和不断规范,区成品油流通行业协会发挥了积极作用。该协会成立一年多来,着力加强行业自律,规范市场行为,创新服务形式,为市场提供了优良服务和优质油品。

“我们协会每月都对加油站进行规

范操作、安全生产等方面的考核,定期对加油员、安全员进行轮训,组织开展应急演练活动。”崔志峰说,“目前,各会员单位都主动参与、配合协会开展的活动,形成了比学赶超的良好氛围。”

据悉,非法加油窝点、流动加油车等不仅严重扰乱了成品油市场,还给社会带来了较大安全隐患。针对这一现象,该协会鼓励知情人员积极向牡丹区商务局执法人员提供线索,及时予以整治。2020年,该协会配合执法人员先后打击非法加油点、流动加油车等20余起,确保了成品油市场的良好秩序。

黄堽镇邓庙村村民邓文强是枫桦加油站的一名洗车工,他身体残疾,也是一名贫困户,被枫桦加油站聘用后,每月有了3000多元的收入,当年就顺利脱贫。“协会鼓励各会员单位优先录用符合用工条件的贫困群众,助力扶贫攻坚,目前全区加油站已安置就业群众1000多人。”崔志峰说。

## 吴店镇政企座谈征良策

本报讯(记者 李若生)近日,牡丹区吴店镇召开“企业新春座谈会”。政企面对面,共话民营经济高质量发展。

“去年,吴店镇政府为114家企业办理了注册、变更等业务。针对华弘风电和泽铭医疗两个项目用地问题,积极对接区自然资源局和发改局,利用2周时间完成了土地征收。”吴店镇党委书记魏士庆介绍,2020年,该镇引进落地了华弘风电、泽铭医疗、高强铝新材料等项目,以现有企业为载体,促成了天荣家居与南京林业大学、天大清源与清华大学深入合作,初步形成了以广源铜带、天大清

源为代表的新能源新材料和以天荣家居、统和木业、天然雪食品为代表的农副产品的加工两大特色支柱产业。

座谈会上,企业家代表踊跃发言,分享了各自企业在生产经营、转型升级等方面的经验与探索,并就高质量发展提出意见和建议。近年来,吴店镇通过深化“一次办好”制度改革,积极为企业提供“一条龙、一站式、保姆式”服务,加快园区道路、管网、供暖等基础设施提升改造,增强服务意识,落实好惠企政策,为企业营造更好、更健康的发展环境。

## 大黄集镇文化惠民活动获点赞

本报讯(记者 李若生)感谢党的好政策,坐在家门口就能看到这么好的节目!”日前,由牡丹区大黄集镇党委政府组织的“振兴的乡村喜洋洋”活动,走进辖区村庄,精彩的文艺演出让父老乡亲连连点赞。

“振兴的乡村喜洋洋”活动所到村庄,处处是乡村振兴的景象,村村是喜洋洋的笑容。活动现场,演员们精心编创了一批优秀曲艺节目,表演了以《全镇人民一起走》《乡村振兴美》《高铁从咱家乡过》等为主的歌曲、戏曲和广场舞、传统唢呐、拉大弦子、滚铁环等

也参与其中。

“自大年三十首场活动开展以来,以各村文化广场为舞台阵地,广场舞、秧歌队、庄户剧团等轮番演出,共设立了36个分场。”大黄集镇宣传委员侯艳伟介绍,为了便于群众观看文艺演出,大黄集镇专门设立了前张集、刘三门、聂庄、李八老、安东、田海、宋庄等7个演出主场地。旨在不断满足广大群众的精神文化需要和进一步丰富农村文化娱乐活动,提升农村精神风貌,培育文明乡风,为乡村振兴建设凝聚合力。

## 牡丹区经济社会发展巡礼——

### 南城街道: 生态宜居绽魅力



牡丹区南城街道作为市重点发展区和城市建设重点规划区,围绕打造“宜居南城”“文化南城”“生态南城”的发展定位,不断创新工作思路,强化发展举措,快速建设的商业、居住、公园、学校等一批项目,让南城街道发生着日新月异的变化,生态宜居新南城魅力绽放。

该街道聚焦经济发展新业态,加速推动赵王河上游生态公园、环堤公园、万福河景区带建设,打造“生态南城”新名片,进一步提高了城市颜值品位和美丽宜居指数。大力推进棚户区改造,建设“宜居南城”。目前,在建、续建项目12个,建成小区70余个;规模以上企业增加到46家。着力加快“智慧南城”建设,目前“智慧南城”平台已开通了政务公开、智慧党建、纪律监督、综合治理、安全生产、卫生计生、社会事务等10个模块,实现公共服务资源的直观标示和居民需求的及时响应。

目前,南城街道辖区内投入使用的中小学校已有11处,在校师生近3万人,“文化南城”日益彰显。该街道通过推进城市建设向品质提升转型,提升了市民的幸福感和满意度。

通讯员 郭玉华 商敬刚 摄影报道

